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Sirküler No: 2024-67 

 

KONU: Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 483)’nde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 566) Hk. 

 

25.09.2024 tarih 32673 sayılı Resmi Gazete’de Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği (Sıra No: 566) yayımlanmıştır. 

 

Yeni nesil ödeme kaydedici cihaz uygulamasının etkinliğinin sağlanması ve 

kayıt dışı ekonomi ile mücadelenin etkinleştirilmesi amacıyla hazırlanan Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 566) ile ödeme kaydedici cihaz kullanımından muaf 

olanların satış hasılatı, aktif büyüklük, öz sermaye ve öz kaynak tutarlarının güncel 

koşullar dikkate alınarak yeniden belirlenmesi ve sonraki yıllarda yeniden değerleme 

oranında artırılması ve ödeme kaydedici cihaz kullanımından muaf olanların söz 

konusu koşulları sağlayamaması durumunda, belirli bir süre sonunda ödeme kaydedici 

cihaz kullanmaya başlaması öngörülmüştür. 

 

Ayrıca, ödeme kaydedici cihazlardan yapılan satışlara ait bildirimlerin Gelir 

İdaresi Başkanlığına gönderilmesine ilişkin usullerde değişiklik yapılmış ve bildirimlerin 

gönderilmesinden sorumlu olanlar net bir şekilde belirlenmiştir. 

  

566 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’yle, 483 Sıra Nolu Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği’nde aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

 

-Tebliğ’in 4’üncü Maddesinin Birinci Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

Tebliğ’in 4’üncü maddesinin birinci fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

“(1) YN ÖKC’lerden düzenlenen ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali 

bilgiler, güvenli servis sağlayıcısı (ÖKC TSM Merkezleri) üzerinden GİB’e elektronik 

ortamda bildirilecektir. 

 

Ancak, YN ÖKC’lerden gerçekleşen satışlara ait ÖKC günlük kapanış (Z) 

raporlarına ait mali bilgileri ÖKC TSM Merkezleri aracılığıyla GİB’e iletemeyecek 

durumda olan mükellefler, YN ÖKC’lerden düzenlenen ÖKC günlük kapanış (Z) 

raporlarına ait mali bilgileri; 
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a) GİB’den e-Arşiv hizmetleri konusunda izin alan özel entegratörlerin bilgi işlem 

sistemleri aracılığıyla e-Arşiv uygulaması, 

b) Dijital Vergi Dairesi, 

üzerinden bildirmek için GİB’e başvurabilirler. 

 

Bildirim zorunluluğu getirilen bilgilerin, ÖKC TSM Merkezleri aracılığıyla 

bildirilmesi durumunda; bu bilgilerin zamanında, eksiksiz ve belirlenen format ve 

standartlarda elektronik ortamda bildirilmesine ilişkin sorumluluk YN ÖKC üreticileri ile 

birlikte ÖKC TSM Merkezlerine aittir. YN ÖKC’lerin bağlı oldukları ÖKC TSM 

Merkezleri ile sürekli çevrim içi bağlantılı olmasının sorumluluğu ise YN ÖKC’leri 

kullanan mükellefe aittir.” 

 

-Tebliğ’in 4’üncü Maddesinin Dördüncü Fıkrası Yürürlükten Kaldırılmıştır 

 

Tebliğ’in 4’üncü maddesinin dördüncü fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

-Tebliğ’in 4’üncü Maddesine Beşinci Fıkra Eklenmiştir. 

 

Tebliğ’in 4’üncü maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

 

“(5) GİB, birinci fıkra uyarınca e-Arşiv uygulaması veya Dijital Vergi Dairesi 

üzerinden bildirimde bulunulmasına yönelik başvuruya ilişkin usul ve esasları, bu 

başvuruların değerlendirilmesinde dikkate alınacak kriterleri, ÖKC günlük kapanış (Z) 

raporlarına ait mali bilgilerin bildiriminin içerik, format ve standardı ile bildirime ilişkin 

diğer usul ve esasları www.ynokc.gib.gov.tr internet adresinde yayımlanacak teknik 

kılavuzlarla belirlemeye yetkilidir.” 

 

-Tebliğ’in 5’inci Maddesi Yürürlükten Kaldırılmıştır. 

 

Tebliğ’in 5’inci maddesi yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

-Tebliğ’in 6’ıncı Maddesinin Birinci Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

Tebliğ’in 6’ncı maddesinin birinci fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

“(1) Hesap dönemi sonu itibarıyla satış veya gayrisafi iş hasılatının 110 milyon 

TL’yi, bilanço aktif toplamının 110 milyon TL’yi, bilanço öz sermaye veya öz kaynak 
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toplamının 11 milyon TL’yi aşması koşullarından en az ikisini sağlayan ve 50’den fazla 

YN ÖKC’ye sahip olan, 19/10/2019 tarihli ve 30923 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 509)’nde düzenlenen e-Fatura 

ve e-Arşiv Fatura uygulamaları ile 13/12/2011 tarihli ve 28141 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No:1)’nde belirtilen e-Defter 

uygulamasına dahil olan YN ÖKC kullanma mecburiyeti bulunan mükelleflerden, 

perakende mal satışları ve hizmet ifaları dahil tüm satışlarında elektronik ortamda e-

Fatura ve/veya e-Arşiv Fatura düzenlemek üzere GİB’e yazılı olarak müracaat eden 

ve talepleri uygun görülen mükelleflerin taleplerinin uygun görüldüğünün bildirildiği 

tarihi takip eden ayın başından itibaren, perakende mal satışları ile hizmet ifalarının 

belgelendirilmesinde YN ÖKC kullanma mecburiyeti sona erecektir. Bu muafiyet söz 

konusu koşulları sağlayan ve talepleri uygun görülen mükelleflerce sonradan açılacak 

şube işyerleri için de geçerli olacaktır. Ancak bu imkandan yararlanılabilmesi için [Vergi 

Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:509)’nde belirtilen e-Fatura Portalı aracılığıyla e-

Arşiv Faturası düzenlenmesi hali hariç] düzenlenen e-Arşiv Faturaların bir örneğinin 

belgenin oluşturulmasını müteakiben; gizliliği, bütünlüğü ve değişmezliği garanti 

edilerek ve GİB’in erişimine ve sorgulamasına açık olacak şekilde GİB’den e-Fatura 

saklama hizmeti verme izni bulunan kurumlarda muhafaza edilmesinin sağlanması 

zorunludur. Diğer taraftan, mükelleflere e-Arşiv Faturanın düzenlenmesi konusunda 

GİB’den izin alarak hizmet veren özel entegratör kuruluşlarının, her e-Arşiv Faturanın 

kendi bilgi işlem sistemleri aracılığıyla oluşturulmasını sağlayacak ve e-Arşiv Raporu 

ile GİB’e raporlanmasını garanti edecek tedbirleri alması zorunludur. Bu fıkrada yer 

alan tutarlar, takvim yılı başından geçerli olmak üzere her yıl bir önceki yıla ilişkin 

olarak 213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesi hükümleri uyarınca tespit ve ilan 

edilen yeniden değerleme oranında artırılarak uygulanır. Bu şekilde hesaplanan 

tutarların %5’ini aşmayan kesirler dikkate alınmaz.” 

 

-Tebliğ’in 6’ıncı Maddesinin Dördüncü Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

Tebliğ’in 6’ncı maddesinin dördüncü fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

“(4) Bu madde kapsamında başvuruda bulunulan yıl ile önceki dört takvim 

yılında 213 sayılı Kanunun 359 uncu maddesinin (b) fıkrasında yer alan “defter, kayıt 

ve belgeleri yok edenler veya defter sahifelerini yok ederek yerine başka yapraklar 

koyanlar veya hiç yaprak koymayanlar veya belgelerin asıl veya suretlerini tamamen 

veya kısmen sahte olarak düzenleyenler” fiilleri ile aynı Kanunun 359 uncu maddesinin 

(ç) fıkrasında yer alan fiilleri işleyenler bu maddenin birinci fıkrası hükümlerinden 

yararlanamazlar. Muafiyet talebi uygun bulunduktan sonra bu fiilleri işlediği tespit 
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edilenlerin ise, muafiyetlerinin iptal edildiğine ilişkin yapılacak tebligat tarihini takip 

eden ayın son gününe kadar YN ÖKC kullanmaya başlamaları gerekmektedir.” 

 

-Tebliğ’in 6’ıncı Maddesine Beşinci Fıkra Eklenmiştir. 

 

Tebliğ’in 6’ncı maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

 

“(5) Bu maddede yer alan düzenlemeler uyarınca, YN ÖKC kullanımından muaf 

olan mükelleflerin, arka arkaya iki hesap dönemine ait satış veya gayri safi iş hasılatı, 

bilanço aktif büyüklüğü ile bilanço öz sermaye veya öz kaynak toplam tutarlarından en 

az ikisi ilgili hesap dönemi için bu maddenin birinci fıkrasında yazılı hadlerden %20’yi 

aşan bir nispette düşük olursa, bu şartın gerçekleştiği yıllık gelir veya kurumlar vergisi 

beyannamesinin verileceği ayı takip eden üçüncü ayın sonuna kadar YN ÖKC 

kullanmaya başlamaları zorunludur.” 

 

-Tebliğ’in 7’nci Maddesi Yürürlükten Kaldırılmıştır. 

 

Tebliğ’in 7’nci maddesi yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

-Tebliğ’in 8’nci Maddesinin Üçüncü Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

Tebliğ’in 8’inci maddesinin üçüncü fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

“(3) Perakende mal ve hizmet satışlarının gerçekleştirilmesinde yararlanılan 

satış uygulama yazılımları ile bunların üzerinde çalıştığı bilgisayar vb. donanımların 

(sipariş alma işlemlerinde kullanılan mobil el terminalleri ile sipariş bilgilerini gösteren 

ve mali geçerliği olmayan fiş veya belgeler üreten cihazlar dahil) YN ÖKC’lerle bağlantı 

ve iletişiminin “Gelir İdaresi Başkanlığı ÖKC-Harici Donanım ve Yazılım Haberleşme 

Protokolü GMP-3” dokümanında belirtilen iletişim protokolüne göre gerçekleştirilmesi 

zorunlu olup, YN ÖKC’leri kullanan mükelleflerin de söz konusu harici yazılım ve 

donanımların YN ÖKC’lerle entegre ve bağlantılı yapıda kullanılmasını temin etmek 

için bahse konu satış uygulama yazılım ve donanım firmaları ile YN ÖKC yetkili 

servislerine başvurup gerekli bağlantıları, en geç 1/4/2018 tarihine kadar yaptırmaları 

ve bu şekilde kullanmaları zorunludur.” 

 

 

 

 



 

 

E-Posta E-Posta E-Posta

Telefon Telefon Telefon

Faks Faks Faks0 (322) 459 84 66 0 (212) 662 15 53 0 (342) 324 62 63

adaba@realiteymm.com.tr istanbul@realiteymm.com.tr gaziantep@realiteymm.com.tr

0 (322) 459 84 63 0 (212) 662 15 55(pbx) 0 (342) 324 62 41-42-43 (pbx)

ADANA İSTANBUL GAZİANTEP
2000 Evler Mah.76066 Sok.Fonte İş Merkezi A Blok 

No:2 İç Kapı No:8 Seyhan/ADANA

Yenibosna Merkez Mah.Kavak Sok.No:11 İç Kapı 

No:33 Behçelievler/İSTANBUL

Mücahitler Mah.52008 Nolu Cad.No:2 İç Kapı No:17 

Şehitkamil/GAZİANTEP

-Tebliğ’in 10’uncu Maddesinin Birinci Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

Tebliğ’in 10’uncu maddesinin birinci fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

(1) YN ÖKC kullanma mecburiyeti kapsamına giren ve faaliyetlerinde seyyar 

EFT-POS cihazı yerine EFT-POS özellikli YN ÖKC kullanma mecburiyeti bulunan 

mükelleflerin, mevcut seyyar EFT-POS cihazlarını EFT-POS özellikli YN ÖKC’ler ile 

değiştirmeleri zorunlu olup, 23/2/2006 tarihli ve 5464 sayılı Banka Kartları ve Kredi 

Kartları Kanunu kapsamında banka kartı veya kredi kartı kabulünü sağlamak amacıyla 

işyerleriyle anlaşma yapan bankalar ya da kuruluşlar ile 20/6/2013 tarihli ve 6493 sayılı 

Ödeme ve Menkul Kıymet Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para 

Kuruluşları Hakkında Kanun kapsamındaki ödeme hizmeti sağlayıcılar tarafından da 

anılan mükelleflere seyyar EFT-POS cihazlarının verilmemesi gerekmektedir.   

 

 

-Tebliğ’in 13’üncü Maddesinin Birinci Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

Tebliğ’in 13’üncü maddesinin birinci fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

“(1) Bu Tebliğin 3 üncü maddesinin birinci fıkrası kapsamına giren ve 4 üncü 

maddenin birinci fıkrasında belirtilen şartları yerine getiren mükellefler, YN ÖKC’lerden 

düzenlenen ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali bilgileri GİB’e bildirme 

yükümlülüğü getirilen mali raporların içeriğinde yer verdikleri mali bilgilerin 

doğruluğundan sorumlu olup, istenilen mali bilgileri bu Tebliğin 4 üncü maddesine 

dayanılarak hazırlanan kılavuzda belirlenen format, standart ve iletim yöntemine 

uygun olarak ve belirlenen süreler içinde elektronik ortamda GİB bilgi sistemlerine 

iletmek zorundadırlar. Bahse konu elektronik raporların,  belirtilen teknik kılavuzlarla 

öngörülen imzalama usulü, format, standart, süre ve biçimde GİB bilgi sistemlerine 

bildirilmediğinin tespitinde veya yapılacak denetimler neticesinde söz konusu rapor ile 

bildirilmiş olan bilgilerin eksik veya yanlış bildirildiğinin tespiti hallerinde mükelleflere, 

her bir tespite ilişkin olarak 213 sayılı Kanunun mükerrer 355 inci maddesinde yazılı 

özel usulsüzlük cezası tatbik edileceği gibi ayrıca GİB tarafından kendilerine verilen 

uygulamadan yararlanma izni iptal edilebilecektir. İzni iptal edilen mükellefler, izin 

iptalinin kendilerine tebliği tarihinden itibaren 30 (kalkınmada öncelikli yörelerde 60) 

gün içinde perakende mal satışları ve hizmet ifalarında YN ÖKC’leri kullanmaya 

başlamak mecburiyetindedirler.” 
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-Tebliğ’in 13’üncü Maddesinin İkinci Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

Tebliğ’in 13’üncü maddesinin ikinci fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

“(2) Bu Tebliğin 4 üncü maddesinde yer alan düzenlemeler kapsamında 

mükellefler ya da YN ÖKC üreticileri ile birlikte ÖKC TSM Merkezleri, GİB’e bildirilecek 

ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali bilgileri 213 sayılı Kanunun defter, kayıt 

ve belgeler için öngördüğü muhafaza süreleri içerisinde değişmezliği ve bütünlüğü 

korunacak şekilde elektronik ortamda saklamak ve istenildiğinde elektronik araçlar ve 

ortamlar vasıtası ile ibraz etmekle yükümlüdürler. Belirtilen yükümlülüğü yerine 

getirmediği tespit edilen mükelleflere; her bir tespite ilişkin olarak 213 sayılı Kanunun 

mükerrer 355 inci maddesinde yazılı özel usulsüzlük cezası tatbik edileceği gibi ayrıca 

işlenen fiile uygun olarak 213 sayılı Kanunda öngörülen diğer cezai müeyyideler 

uygulanabilecektir.” 

 

 

-Tebliğ’in 13’üncü Maddesinin Üçüncü Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

TEBLİĞ’in 13’üncü maddesinin üçüncü fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

“(3) Bu Tebliğin 6 ncı maddesinin birinci fıkrası uyarınca YN ÖKC kullanımından 

muaf olan mükelleflerin, ilgili maddede belirtilen şartları taşımadığının, tüm satış 

işlemlerinde e-Fatura ve/veya e-Arşiv Fatura düzenlemediğinin veya bu belgelerin 

birer örneğinin mezkûr fıkra hükümlerine göre gizliliği, bütünlüğü ve değişmezliği 

garanti edilerek GİB’in erişimine ve sorgulamasına açık olacak şekilde GİB’den söz 

konusu belgeleri saklama hizmeti verme izni bulunan kurumlarda muhafaza 

edilmediğinin tespiti halinde, her bir tespit için 213 sayılı Kanunda yer alan cezalar 

uygulanacak ve ayrıca bu mükelleflerin muafiyetleri iptal edilecektir. Muafiyetleri iptal 

edilen mükellefler, iptal işlemine ilişkin kendilerine yapılan tebligat tarihini takip eden 

ayın sonuna kadar perakende mal satışları ve hizmet ifalarında YN ÖKC kullanmaya 

başlamak mecburiyetindedirler.” 

 

-Tebliğ’in 13’üncü Maddesinin Yedinci Fıkrası Değiştirilmiştir. 

 

Tebliğ’in 13’üncü maddesinin yedinci fıkrasının yeni hali aşağıdaki gibidir. 

 

“(7) 5464 sayılı Kanun kapsamında işyerleriyle anlaşma yapan banka ya da 

kuruluşların, 6493 sayılı Kanun kapsamındaki ödeme hizmeti sağlayıcıların, 
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0 (322) 459 84 63 0 (212) 662 15 55(pbx) 0 (342) 324 62 41-42-43 (pbx)

ADANA İSTANBUL GAZİANTEP
2000 Evler Mah.76066 Sok.Fonte İş Merkezi A Blok 

No:2 İç Kapı No:8 Seyhan/ADANA

Yenibosna Merkez Mah.Kavak Sok.No:11 İç Kapı 

No:33 Behçelievler/İSTANBUL

Mücahitler Mah.52008 Nolu Cad.No:2 İç Kapı No:17 

Şehitkamil/GAZİANTEP

perakende mal ve hizmet satışlarının gerçekleştirilmesinde yararlanılan satış 

uygulama yazılım veya donanımlarını temin eden ya da kuran firmaların, ÖKC 

firmalarının veya YN ÖKC TSM Merkezlerinin bu Tebliğde kendilerine verilen 

zorunlulukları yerine getirmediklerinin tespiti halinde, her bir tespit için ayrı ayrı olmak 

üzere 213 sayılı Kanunun mükerrer 355 inci maddesinde yazılı özel usulsüzlük cezası 

tatbik edileceği gibi ayrıca ÖKC firmalarının cihaz üretim, mühürleme veya satış izinleri 

GİB tarafından süreli veya süresiz olarak durdurulabilir.” 

 

-Tebliğ’e Geçici Madde Eklenmiştir. 

 

Tebliğ’e aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 

 

“YN ÖKC’lerden gerçekleştirilen satışlara ait mali bilgilerin bildirilmesinde geçiş 

uygulaması 

 

GEÇİCİ MADDE 1- (1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce, bu Tebliğin 

4 üncü maddesi kapsamında bildirim yöntemi olarak özel entegratör bilgi işlem 

sistemleri aracılığıyla e-Arşiv uygulamasını tercih eden mükellefler, bildirim yöntemini 

değiştirmedikleri sürece aynı yöntem ile YN ÖKC’lerden düzenlenen günlük kapanış 

(Z) raporlarına ait mali bilgileri göndermeye devam edebileceklerdir. 

 

Söz konusu Tebliğe  aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 
 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 483)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (Sıra No: 566)  

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240925-4.htm

